

# “老百姓信任咱，咱就得干出个样子来”

——记郓城县唐庙镇胡庄村党支部书记胡宣峰



胡宣峰向游客推介优良品种阳光玫瑰葡萄

眼下正是葡萄生长的关键时期，在郓城县唐庙镇胡庄村阳光玫瑰葡萄示范基地内，一串串刚刚生长出来的葡萄挂满枝头，长势喜人……

2019年，在村党支部书记胡宣峰的带领下，胡庄村流转土地280余亩，栽植国内优良品种阳光玫瑰葡萄，并与山东省农科院签订合作协议，还申请了全国名优特产品。经过近三年的发展，如今葡萄种植规模越来越大，挂满枝头的“阳光玫瑰”俨然已经成为照亮村民致富路上的缕缕“阳光”。然而，葡萄种植

工作中，不断增加村支部的向心力、激发普通党员投身村庄建设的热情，让全村所有党员心往一处想、劲往一处使，齐心协力共促村庄发展。

胡宣峰深知产业是乡村振兴的重要支撑。为实现自己的诺言，带领大家一起致富，他积极争取上级扶持，成立郓城县宣峰果蔬土地股份专业合作社，并在全县率先成立村级工会联合会，多次组织党员和群众代表赴兰考、潍坊和曹县等地考察学习葡萄种植技术。如今的示范基地也是从那时开始发展起来。

“今年葡萄产量保守估计在2000—3000斤，按市场价格每斤8—15元计算，亩均效益可达3万元以上。胡书记真是给咱老百姓发展了一个好项目！”村民胡宣东说。

“老百姓信任咱，咱就得干出个样子来！”这是胡宣峰常常挂在嘴边的话，也是他一直以来坚持的工作准则。他带领全村不断壮大特色养殖、优质林果、服装加工、板材加工等优势产业，并开展“一帮一”“一带一”活动，让党员干部带头致富，并与贫困群众接对子，帮群众想法子、出点子、找路子。在胡宣峰和党员干部的带领下，全村发展养殖户30余家、苹果种植面积50余亩，枣树种植面积120余亩，丹参、天麻等中草药种植面积150余亩，不但涌现出一大批致富能手，更是人人有活干，户户有钱赚。

村民挣了钱，对改善生活环境的呼声也

越来越高。为此，胡宣峰又把补齐基础设施短板、提升公共服务水平作为振兴本村的关键举措，全面整治人居环境，建立村干部轮流值班制度，负责处理村委日常工作和督查检查环境卫生，并以村规民约的形式与各户签订责任书，做到门前“三包”，使村庄面貌焕然一新，先后获得省级卫生村、菏泽市先进基层党组织、菏泽市美丽乡村等荣誉称号，2019年底入选第一批国家森林村居。

“俺们村如今公路广场宽敞明亮、农家小院干净整洁、绿化苗木错落有致、宣传壁画相映成趣，实现绿化亮化美化全覆盖，到处是一派欣欣向荣的景象。”村民马乃军自豪地告诉记者。

今年“五一”国际劳动节前夕，胡宣峰被授予“菏泽市劳动模范”。他表示，劳模荣誉非常光荣，对他而言更是一种责任，他会以此作为新的起点，带领全村党员守初心，担使命，想方设法为村民排忧解难带领群众增收致富。

文/图 记者 时苏建



**本报讯** (记者 全志华)“前方车辆让一让，让一让，后边有病号！”“前面的车往前走一走，后面有病号，让我们先过去！”……近日，一老人突发昏厥，就医路上求助交警，交警立即开辟生命通道，仅用12分钟就横跨整个菏泽市区，疾行16公里及时把老人送到医院。

当日下午，菏泽高新区交警大队昆明路中队的执勤民警正在辖区治理车辆违停，突然一辆白色轿车停在了警车旁，副驾驶一位女士焦急地对交警说家里老人突然昏厥了，需要去医院治疗，因为路途太远，路上车辆密集，请求交警帮助。

情况危急，时间就是生命！中队交警了解情况后立即让求助车辆紧跟警车，一路鸣笛、喊话，火速朝远在广州路的脑科医院驶去，为了更快地到达医院，交警一边开车一边与交警支队指挥中心联系，请求开启“绿色通道”，确保一路绿灯畅行，为生命插上急救的翅膀。

一路上电话声、喊话声不断交织，警笛声在路上不断回荡，从菏泽城最西端的昆明路至东城郊的郑州路，横跨整个菏泽市区，全程16公里，途经十余个信号灯，在警车的带领下，仅用了12分钟便抵达了脑科医院急诊中心。

到达医院后，交警协助医护人员和家属把昏迷老人护送至急诊室进行救治。

**老人突发昏厥  
交警开道护送**



严查农村三轮车违法载人行为

近日，成武县交警大队积极开展农村三轮车违法载人专项整治行动，对无证驾驶农用车、农用车违规载人、上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的违法行为，民警现场对驾驶员进行教育、普法，并将乘车人予以分流，切实从源头管控好农村三轮车驾驶人。交警提醒，农村三轮车违法载人出行非常危险，如果发生碰撞，乘坐在上面的乘客受伤的概率非常大，为了安全，希望市民共同抵制农村三轮车违法载人行为，努力营造一个安全有序、文明畅通的道路交通环境。

记者 全志华 摄

各种中药材，从中学到不少实用的中医药理知识。在这里，少年们还寻找到优秀党员医生代表乔宇，他在抗击疫情中表现突出，始终坚守在抗疫一线救死扶伤，荣获县“五一劳动奖章”，在平凡岗位上做出了不平凡的成绩。“中医应用于治病救人已有上千年历史，传统中医文化博大精深，中医药优秀代表人物更是数不胜数。”乔宇向少年们介绍说，他用讲故事、举例子的方式给少年们上了一堂别开生面的中医课。

与中医药面对面，揭开传统中医的神秘面纱，探寻独具魅力的中医文化，少年们不禁对中医药学产生浓厚的兴趣，对中医医生这份职业也萌生出无限憧憬。“本次活动帮助孩子们形成了正确、科学、客观的中医文化认知，增强了他们的文化自信，未来他们一定会成为国家需要的栋梁之材。”单县园艺街道办事处宣传委员陈芬说。

今年以来，全县“立德树人”品牌活动建设已经轰轰烈烈开展起来，涌现出一大批特色亮点工程。接下来，还会将立德树人作为抓手，充分发挥新时代文明实践所(站)、复兴少年宫等的载体作用，将思政课上的“知识点”和社会上的“实践点”相结合，扣好人生第一粒扣子，以德育人，以德化人，铸魂育人。

通讯员 王晓兰 记者 王富刚

## 扣好人生第一粒扣子

——单县开展“立德树人，多彩青春”主题活动侧记

近日，单县园艺街道办事处以“立德树人，多彩青春，红领巾筑梦时代”为主题，培养和教育社会主义新人为主线，广泛开展未成年人思想道德教育实践。

寻访榜样人物 争当美德少年

今年83岁的朱启舜老人，几十年如一日，雷打不动地做好事，他的事迹广为流传，有口皆碑。在县实验小学班主任的带领下，少年们走进朱启舜老人家，围在他身边听他讲故事。从一开始修桥补路，到退岗不褪色，成为夕阳红学雷锋小组成员，担任公益环保卫士、公益气象员，长期在孔子学堂内做义工，朱启舜把如何将心中大无畏的爱转化为几十载的实践行动袒露出来。

“孩子们，做好事不难，一直做好事难，做好事要从身边力所能及的小事做起。”朱启舜老人说。朱启舜几十年如一日默默付出的精神让少年们十分感动。“朱爷爷很平凡，很伟大，我要成为像朱爷爷一样的人。”深受感染的少年说。无私奉献、互助友爱的精神投射进少年心里眼里，给他们种下了一颗美德的种子，鞭策他们成长为新时代的美德少年。

与民警话安全 立志保家卫国

行走、弯腰、下蹲、卧倒等一套动作行云流水，少年们现场观看了特警们突击、搜索、抓捕等演练内容，为他们展现出得保卫人民生命财产安全、保卫国家的安全的气概和决心深深折服。

县公安局民警还带着他们参观了警营、红色长廊、党史学习教育基地、警体训练室等地方，给他们发放防范电信网络诈骗宣传手册，鼓励他们增强防范意识，当好防范网络诈骗宣传员，及时提醒教育家人、朋友，谨防上当受骗。“现在公安局建设了高效运转联动中心，接到报警电话，数分钟内可实现处警。”值班民警对少年们说。

“谢谢你们！和谐稳定生活的背后有你们无私的付出。”少年们给公安局民警敬献红领巾时表达了内心的崇敬之情。不少孩子表示通过近距离汲取榜样的精神力量，已经下定决心今后要承担起保家卫国的责任。

学习传统文化 成为国家栋梁之材

在单县中医院的药房里，少年们认真观察了

讲文明树新风 公益广告

图说  
我们的  
价值观

# 宁 静 致 远

和  
谐

菏泽创建全国文明城市公益广告

**程晓冉：以使命担当不负青春韶华**

“不计生死，只为一袭白衣赋予的职责与使命，哪怕变成冷冰冰数字中的一员，也无怨无悔……”这是菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)程晓冉《请战书》中的一段话，也从侧面记录了她在援鄂抗疫中那段难忘的岁月。

那是2020年春节后的一天，面对来势汹汹的武汉疫情，作为院前120急救站的护士长，程晓冉把《新型冠状病毒肺炎防护知识》读本发到科室成员手中，要求护理人员对患者是否有外出武汉旅居史做到了然于胸，叮咛患者不要随意走动，等待医生、护士及时救治，自己也做好了赶赴武汉抗疫准备工作。

几天后，作为山东省第八批援鄂医疗队成员，带着院领导、同事的嘱托，以及家人的牵挂，程晓冉前往武汉。在前往机场的大巴上，想起年幼的孩子和家人，以及电话中爸爸妈妈临行的叮嘱，她禁不住地潸然泪下。

抵达武汉那晚，大巴车行驶在寂静的街道上，程晓冉内心默念道：“大武汉，挺住，你行的！大武汉，我们来了！”因为防控的需要，留存多年的长发被剪去，她还被任命为医疗队临时党支部第六小组副组长、医疗六组护士长。

在武汉汉阳国博方舱医院熟悉场地时，医疗队适逢中央领导调研指导工作，领导转达了党中央、国务院对抗疫一线医务人员的问候，希望她们发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，全身心地投入到抗击疫情的工作中，为确保人民群众健康而努力。程晓冉说：“那朴实的话语，如滴滴甘泉沁人心脾，让身处异乡的我们心潮澎湃，备受鼓舞。”

2020年2月12日，程晓冉和队员们第一次走进方舱，防护服、护目镜、口罩、帽子穿戴的是一丝不苟，为了方便辨认，她们还在防护服上写上了自己的名字和山东字样。她说：“当我穿上‘战甲’，我感到身后就是家乡，身后就是需要我们守护的亲人！”

在舱内，一位在疫情中失去所有亲人的老人，整天泪流不止，一度有轻生的念头。“你就是我们的妈妈，我们都是你的女儿。”程晓冉和队员们日夜陪伴在老人身边，给老人喂水喂饭，抚慰她，开导她，慢慢地老人开始配合治疗，并最终走出了阴霾。出院那天，老人紧紧地拉着她们的手说：“是你们像阳光一样照亮了我生命中最黑暗的日子，如果没有你们，我可能迈不过这道坎，谢谢你们！”

为了充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，医疗队成立了临时党支部，程晓冉与党员们重温入党誓词，并组建起260余人的“汉阳方舱家人”微信群，大家互相鼓励，共克时艰！不入舱时，她和队员制作了《出院宣教》《新冠健康宣教》PPT，在舱内循环播放，建起健康宣教栏，手工折起千纸鹤，这些行动就像缕缕阳光，潜移默化地影响着患者，温暖了患者的心。

三十八个日夜夜的守护，援鄂医疗队的队员们与时间赛跑，与病魔较量，以异乡为故乡，视患者为亲人，用精湛的医术、优质的护理，实现了患者“零死亡、零感染、零返舱、零事故、零投诉”的目标。而程晓冉本人参与的组内管理、党建工作、舱内救治、感控管理、支持保障、信息汇总、宣传报道、志愿者服务等，还赢得了领导和队员的一致认可，并当选方舱医院“优秀护理之星”。

新冠肺炎病毒仍在肆虐，当得知一个个同胞还被病魔侵袭时，程晓冉说：“这时脑海会不时浮出我从医时的誓言，‘只要能阻挡病魔的脚步，能把病魔驱散，我愿在人民群众需要时挺身而出，并敢于牺牲自己的一切……’”

记者 孟冰 通讯员 陈国栋

**奋斗者·正青春**